
 
 
 

Αθήνα 15 Απριλίου 2016 
 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Επίσκεψη του Εκτελεστικού Διευθυντή της Ευρωπαϊκής Αρχής  

για την Ασφάλεια των Τροφίμων (EFSA) στον ΕΦΕΤ 

 

Στις 14 Απριλίου 2016, αντιπροσωπεία στελεχών της Ευρωπαϊκής Αρχής για την 

Ασφάλεια των Τροφίμων (EFSA), υπό τον Εκτελεστικό Διευθυντή και επικεφαλής της κ. 

Bernhard Url, επισκέφτηκε τον ΕΦΕΤ, που αποτελεί το Εθνικό Εστιακό Σημείο της EFSA 

στην Ελλάδα. Στο πλαίσιο αυτής της επίσκεψης, πραγματοποιήθηκε ευρύτατη σύσκεψη 

με τη συμμετοχή υψηλόβαθμων στελεχών όλων των αρμόδιων ελληνικών αρχών για την 

ασφάλεια των τροφίμων, εκπροσώπων των επιστημονικών δικτύων και του δικτύου των 

οργανισμών του άρθρου 36 (Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γενικό 

Χημείο του Κράτους, ΚΕΕΛΠΝΟ, Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο, Γενική 

Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών Τροφίμων, 

ΕΚΠΟΙΖΩ, ΕΣΕΤ). 

 

Σκοπός της επίσκεψης του Εκτελεστικού Διευθυντή της EFSA είναι η ενδυνάμωση της 

επιστημονικής συνεργασίας μεταξύ της EFSA και του ΕΦΕΤ σε θέματα αξιολόγησης 

επικινδυνότητας και γενικότερα η βελτίωση της ανταλλαγής επιστημονικών γνώσεων και 

τεχνογνωσίας επί θεμάτων ασφάλειας των τροφίμων, ώστε να παρέχεται το υψηλότερο 

δυνατό επίπεδο προστασίας της δημόσιας υγείας σε επίπεδο Ευρωπαϊκής  Ένωσης.  

 

Κατά την διάρκεια του πρώτου μέρους της σύσκεψης, ο Πρόεδρος του ΕΦΕΤ κ. Ιωάννης 

Τσιάλτας παρουσίασε το ρόλο και το έργο που επιτελεί ο ΕΦΕΤ στο εθνικό σύστημα 

ασφάλειας τροφίμων και στην αξιολόγηση της επικινδυνότητας, η οποία αποτελεί  πλέον 

συστατικό στοιχείο του τρόπου με τον οποίον λειτουργεί ο ΕΦΕΤ σε θέματα 

προγραμματισμού και άσκησης ελέγχων, αλλά και διαχείρισης διατροφικών περιστατικών 

και κρίσεων. Ο Εκτελεστικός Διευθυντής της EFSA παρουσίασε τη στρατηγική της EFSA 

2016-2020, το ρόλο της σε ευρωπαϊκό επίπεδο σε θέματα αξιολόγησης επικινδυνότητας 



σχετικά με την ασφάλεια των τροφίμων και τη συνεργασία με τον ΕΦΕΤ ως Εστιακό 

Σημείο της EFSA στην Ελλάδα. 

 

Στη συνέχεια, στελέχη του ΕΦΕΤ και της EFSA παρουσίασαν τους μηχανισμούς 

συνεργασίας μέσω των οποίων επιτυγχάνεται η επιστημονική συνεργασία με την EFSA 

(όπως συμμετοχή εθνικών εμπειρογνωμόνων στα επιστημονικά δίκτυα της EFSA, 

συμμετοχή στο δίκτυο των οργανισμών του άρθρου 36 κ.α.), καθώς και μελλοντική 

πιθανή συνεργασία σε θέματα αξιολόγησης επικινδυνότητας της παρουσίας Listeria 

monocytogens σε έτοιμα προς κατανάλωση τρόφιμα.  

 

Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Πρόεδρο και τους εκπρόσωπους του 

Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών Τροφίμων (ΣΕΒΤ), οι οποίοι παρουσίασαν με 

στοιχεία το μέγεθος και το ρόλο της ελληνικής βιομηχανίας τροφίμων στην χώρα μας 

(αριθμό και μέγεθος επιχειρήσεων, παραγωγή και εξαγωγές) και κατέθεσαν τις προτάσεις 

τους για τη βελτίωση της συνεργασίας με την EFSA. Η ενίσχυση της διαβούλευσης πριν 

την υποβολή αιτημάτων που σχετίζονται με τους ισχυρισμούς υγείας και διατροφής, η 

αξιολόγηση επικινδυνότητας αλλεργιογόνων και η επιστημονικά τεκμηριωμένη νομοθεσία 

ήταν τα κύρια θέματα συζήτησης.  

 

Η επίσκεψη του κ. Url στην Ελλάδα ολοκληρώθηκε στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων με την παρουσία του Υπουργού κ. Ευάγγελου Αποστόλου, του Γενικού 

Γραμματέα Αγροτικής Πολιτικής κ. Χαράλαμπου Κασίμη και υπηρεσιακών παραγόντων 

του Υπουργείου, δίνοντας και ιδιαίτερη υπόσταση σε αυτό που εννοούμε ενιαία 

αντιμετώπιση όλου του αγροδιατροφικού τομέα – από το αγρόκτημα μέχρι το τραπέζι του 

καταναλωτή – συζητώντας για πολύ σημαντικά θέματα υγείας ζώων και υγείας φυτών 

(οζώδης δερματίτιδα βοοειδών, κίνδυνος προσβολής από Xylella fastidiosa των 

ελαιοδέντρων), που ενδιαφέρουν ιδιαίτερα το ΥΠΑΑΤ αυτή την περίοδο. Έγινε διεξοδική 

αναφορά στον τρόπο αντιμετώπισης τους για την αποτελεσματικότητα του οποίου 

ζητήθηκε και η ενεργός συμμετοχή της EFSA.  

 

Ο ΕΦΕΤ προσδοκά η επίσκεψη του Εκτελεστικού Διευθυντή της EFSA κ. Bernhard Url να 

αποτελέσει ορόσημο για την ενδυνάμωση της επιστημονικής συνεργασίας σε εθνικό και 

ευρωπαϊκό επίπεδο και να δώσει περαιτέρω ώθηση στην προσπάθεια βελτίωσης των 

πολιτικών που σχετίζονται με την ασφάλεια των τροφίμων.  


